TVQ -2011
Gabarito - Questdes objetivas

Problema 1)

a) Ao desenhar a estrutura do polimero, observa-se a estrutura R-CO-OR”,
caracterizando a funcgéo éster. Item correto.

b) N&o ha hidrogénio ligado a F, O ou N, que permitiria formacéo de ligacéo de
Hidrogénio. Item falso.

c) A molécula ndo possui polaridade suficiente para ser solivel em dgua. Como é usado
para suturas médicas internas, ndo poderia ser altamente soltvel em agua. Item falso.

d) A desordem n&o garante uma distribuicdo equitativa. Logo nédo é possivel afirmar o
item. Item falso.

Resp.) Item a.

Problema 2)

a) Pela lei de Morse. Item verdadeiro.

b) E uma situacéo de osmose normal, item verdadeiro.

c) A pressédo devera ser aplicada no lado da solucdo diluida para termos o processo de
osmose reversa, gerando a dessalinizacdo. Neste processo, a solugéo fica mais
concentrada. Item falso.

d)O fenbmeno da osmose depende apenas da concentragéo e presséo aplicada, ndo
dependendo diretamente do volume. Item verdadeiro.

Resp.) Item c.

Problema 3)

a) A adicdo de um gas inerte aumenta a pressao total e ndo desloca o equilibrio, sendo o
item falso.

b) A reagéo envolve a quebra de duas ligagdes Xe-F e a formacao de uma ligacao F-F,
logo ndo é possivel afirmar qual é mais forte somente sabendo que a reagao é
endotérmica. Item falso.

c) A presenca de mais grupos eletronegativos em XeF, gera interacdes diferentes do que
o presente em XeF, de forma que as ligacdes Xe-F tém diferentes energias em cada
caso. Item falso.

d) XeF, é uma molécula com geometria VSEPR bipiramide trigonal, com os pares de
elétrons na base da piramide, gerando uma geometria molecular linear, como a do F.
Item correto.

Resp.)Item d.

Problema 4)

a) 11 é atacado por uma base (Cloreto), doando um préton. Logo é acido de Bronstead-
Lowry. Item correto.

b) A teoria acido-base de Arrhenius sé possui validade em dgua. Como o solvente do
sistema é THF, o item é falso.

¢) Um par acido-base nesta teoria relaciona duas espécies que se distinguem por um



préton, o que nao e observado na reacdo de coordenacao do H,. Item falso.
d) O sistema IV doa um par de elétrons a um préton. Logo é base de Lewis. Item falso.
Resp.) Item a.

Problema 5)

a) Nos dois casos 0 S possui hibridacao sp®, havendo por isso semelhanca nos angulos
de ligacdo. Item verdadeiro.

b) A reacdo é um processo de comproporcionamento, onde apenas 0 NOx do enxofre
varia. Item falso.

c) Nos dois casos temos uma estrutura com quatro &tomos, havendo uma ligacéo
calcogénio-calcogénio. Item verdadeiro.

d) A Unica estrutura de Lewis que permite que todas as ligagdes sejam equivalentes é a
estrutura ciclica. Item verdadeiro.

Resp.) Item b.



